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No oitavo dia do mês de maio, às nove horas, via plataforma Google Meet, deu-se início à 
primeira reunião ordinária do ano de dois mil e vinte e seis do Colegiado do Curso de Medicina 
Veterinária (MV). Estiveram presentes os seguintes membros: Michelly Fernandes de Macedo 
(presidente do colegiado), Cibele dos Santos Borges, Erick Platiní Ferreira de Souto, Marcelo 
Barbosa Bezerra, Tiago Almeida Saraiva e Ana Alice Carlos Sales de Sousa Loia 
(representante discente). Verificada a existência do quórum e, após a aprovação da pauta, a 
presidente discutiu os pontos entre os membros conforme vê-se a seguir: Ponto 1. Justificativas 
de ausência; foram apresentadas as justificativas de ausência do professor Carlos Alano Soares 
de Almeida e da professora Talyta Lins Nunes, ambas motivadas por compromissos relacionados 
às suas atividades docentes. As justificativas foram aprovadas por unanimidade. Ponto 2. 
Apreciação da ata da 2ª Reunião Extraordinária de 2026; ata aprovada com 1 (uma) 
abstenção. Ponto 3. Apreciação e deliberação sobre a ofertas das disciplinas em 2026.2; a 
professora Michelly Fernandes de Macedo apresentou a solicitação de 132 turmas para o 
semestre 2026.2, abrangendo as matrizes antiga e nova, além das optativas. A professora Cibele 
dos Santos Borges solicitou um ajuste na oferta da optativa Embriologia Geral e Aplicada - 
MBC1932 para a sexta-feira de manhã, com 25 vagas. O professor Tiago Almeida Saraiva 
informou sobre a equivalência da disciplina Administração Rural - ACS0482 e sugeriu a reserva 
de vagas para alunos da Veterinária na turma da Agronomia - ACS0393. Foi discutida a 
dificuldade em ofertar disciplinas do ciclo básico da matriz antiga devido à baixa demanda de 
alunos e à recusa dos outros departamentos em aprová-las, o que sobrecarrega o corpo docente. A 
disciplina Anatomia Topográfica Aplicada - ANI0385, sem equivalente na matriz nova, foi 
destacada, pois foi identificado que o professor substituto tem sua carga horária ocupada por 
alunos que se matriculam porém efetivamente não cursam a disciplina. A representante discente 
Ana Alice Carlos Sales de Sousa Loia concordou com a necessidade de critérios, mas sugeriu 
que as disciplinas sem equivalente fossem ofertadas em semestres alternados, em vez da 
não-oferta. Feitas as considerações, o colegiado aprovou as solicitações de turmas com os ajustes 
propostos. Foram estabelecidos critérios para a oferta de disciplinas do ciclo básico da matriz 
antiga: a partir de 2026.2, só serão solicitadas turmas da matriz antiga se houver pelo menos cinco 
alunos com o respectivo código pendente. Disciplinas com menos de cinco alunos ou sem 
equivalente serão ofertadas em semestres alternados. A partir de 2028.1, o colegiado não será mais 
obrigado a solicitar nenhuma componente do ciclo básico da matriz antiga. Um comunicado será 
enviado aos alunos para comunicar essas diretrizes. Ponto 4. Indicação de docentes para 
compor comissão de seleção discente para mobilidade internacional (Arcu Sul - MARCA 
2026); os professores Marcelo Barbosa Bezerra e Carlos Eduardo Bezerra de Moura 
propuseram-se a compor a comissão. O aluno selecionado será incluído no sistema de mobilidade 
até 12 de junho. A previsão é enviar um aluno para a Bolívia e receber um aluno da Argentina, 
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embora o recebimento esteja sujeito à resolução de questões políticas e de recursos na Argentina. 
A indicação dos professores foi aprovada por unanimidade. Ponto 5. Outras ocorrências. A 
professora Michelly Fernandes de Macedo  informou que será iniciada a autoavaliação anual do 
curso, de responsabilidade do NDE, assim o núcleo será convocado para tratar de pontos como a 
visita do INEP e o ENADE 2027. O professor Marcelo Barbosa Bezerra informou sobre a 
criação do Selo de Acreditação pelo CFMV para cursos de Medicina Veterinária no Brasil, que 
visa nivelar o ensino com base em critérios rigorosos. Informou que o curso está em condição de 
ser um candidato à acreditação. A professora Michelly Fernandes de Macedo informou que esse 
ponto também será tratado junto ao NDE. Cumprida a ordem do dia e, não havendo mais 
comentários, às dez horas e trinta minutos, a presidente do colegiado agradeceu aos membros 
presentes e deu por encerrada a reunião. E eu, Leonardo Mickael do Vale Vasconcelos, lavrei a 
presente ata que foi lida, corrigida e aprovada pelos membros na 3ª reunião extraordinária do 
colegiado do curso de MV, realizada no dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e seis. 
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